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Urząd Skarbowy w Nowym Targu, ul. Parkowa 13, 34-400 Nowy Targ

NACZELNIK
URZĘDU SKARBOWEGO
W NOWYM TARGU

Nowy Targ, 11 lipca 2025 roku

UNP: 1218-25-136990
Sprawa: Obwieszczenie o terminie opisu i 

oszacowania nieruchomości
Znak sprawy: 1218-SEE.7112.33.2024.34
Kontakt: Zofia Radecka-Błachut 

kontroler skarbowy
tel. (18) 263-04-56

Obwieszczenie 

o terminie opisu i oszacowania wartości nieruchomości

Informujemy, że przystępujemy do opisu i oszacowania wartości: 

 
 udziału nr 2 w wysokości ½ nieruchomości ujawnionej w Księdze Wieczystej numer 

NS1T/00115514/9 obejmującej działki ewidencyjne o numerach: 1092/1, 2416/1, 2419/1, 
1084/1, 1084/2, 1084/3, 1084/4, 8827, 9281, 1093/3, 1093/4, 1093/5, 1093/6, 1093/7 o 
łącznej powierzchni 1,0857 ha położonej w miejscowości Szaflary (województwo małopolskie, 
powiat nowotarski) [1].

Opis i oszacowanie wartości nieruchomości:

 rozpoczniemy 16 września 2025 roku o godzinie 10:00 w siedzibie naszego urzędu 

 zakończymy 18 września 2025 roku o godzinie 10.00 w siedzibie naszego urzędu (pokój 132- 
Dział Egzekucji Administracyjnej) poprzez odczytanie sporządzonego protokołu opisu i 
oszacowania wartości nieruchomości.

Wzywamy wszystkich uczestników postępowania, o których nie mamy wiadomości oraz osoby 
zainteresowane, aby zgłosiły swoje prawa do nieruchomości objętej Księgą Wieczystą numer 
NS1T/00115514/9 przed ukończeniem opisu, tak byśmy mogli je uwzględnić przy oszacowaniu [1].

Pouczenie

Wszyscy uczestnicy postępowania egzekucyjnego mogą w terminie 14 dni od dnia ukończenia opisu i 
oszacowania wartości nieruchomości wnieść zarzuty do opisu i oszacowania wartości nieruchomości 
[2].

Podstawa prawna

[1] art.110o § 2 i 3ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji 
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(tj. Dz. U. z 2025r., poz. 132) - dalej upea 

Organ egzekucyjny wzywa ponadto, przez obwieszczenie publiczne wywieszone w siedzibie urzędu 
skarbowego oraz urzędu właściwej jednostki samorządu terytorialnego, uczestników, o których nie ma 
wiadomości, oraz inne osoby, które roszczą sobie prawa do nieruchomości i jej przynależności, aby przed 
ukończeniem opisu zgłosiły swoje prawa.

Zawiadomienia i obwieszczenia dokonywane są nie później niż na 14 dni przed rozpoczęciem opisu. 

[2] art. 110 u § 1 upea 

Zarzuty do opisu i oszacowania wartości nieruchomości mogą być wnoszone przez wszystkich 
uczestników postępowania egzekucyjnego w terminie 14 dni od dnia ukończenia opisu i oszacowania 
wartości nieruchomości. Na postanowienie organu egzekucyjnego w sprawie opisu i oszacowania 
wartości nieruchomości przysługuje zażalenie. 

                                                                                                             

                            Z wyrazami szacunku  

    Z up. Naczelnika 

                   Urzędu Skarbowego w Nowym Targu 

                               Karolina Sołtys 

                                                     Kierownik Działu  

    /pismo wydane w formie dokumentu elektronicznego 

    i podpisane kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Kwalifikowany podpis elektroniczny ma skutek prawny równoważny podpisowi własnoręcznemu (art. 25 ust. 2 
Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 910/2014 z dnia 23 lipca 2014 r. w sprawie identyfikacji 
elektronicznej i usług zaufania w odniesieniu do transakcji elektronicznych na rynku wewnętrznym oraz uchylające 
dyrektywę 1999/93/WE). Wydruk tego dokumentu, na podstawie art. 393 Kodeksu postępowania administracyjnego nie 
wymaga odręcznego podpisu. Został on wytworzony przy wykorzystaniu systemu teleinformatycznego Szefa Krajowej 
Administracji Skarbowej i podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym. Zgodnie z art. 393 § 4 Kodeksu 
postępowania administracyjnego wydruk stanowi dowód tego, co zostało stwierdzone w piśmie wydanym w formie 
dokumentu elektronicznego przy wykorzystaniu systemu teleinformatycznego Szefa Krajowej Administracji Skarbowej  

Zapraszamy do kontaktu

Chcesz załatwić sprawę w urzędzie skarbowym

online – za pośrednictwem e-Urzędu Skarbowego
zaloguj się przez stronę www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/ 

telefonicznie – poprzez kontakt z infolinią Krajowej Administracji Skarbowej (KAS)
pod numerem telefonu 22 330 03 30 | 801 055 055 z telefonów komórkowych

bezpośrednio – zachęcamy do wcześniejszego umówienia wizyty w urzędzie skarbowym 
przez stronę wizyta.podatki.gov.pl | pod numerem telefonu 22 330 03 30 – wybierz 1, następnie wybierz 8 

Szukasz informacji na temat podatków, wejdź na stronę strony Ministerstwa Finansów  www.podatki.gov.pl

http://wizyta.podatki.gov.pl/
https://www.podatki.gov.pl/
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Urząd czynny jest: w poniedziałki od 8:00 do 18:00, od wtorku do piątku od 8:00 do 15:00
Urząd Skarbowy w Nowym Targu, ul. Parkowa 13, 34-400 Nowy Targ
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